
1. 다항식 A = x2 − x + 1, B = 3x2 − 2x − 1에 대하여 X + 2A = B를
만족하는 다항식 X를 구하면?

① x2 + 3x + 1 ② x2 − 1 ③ x2 − 3

④ x2 + 1 ⑤ 2x2 − x + 1



2. 등식 a(x + 1)2 + b(x + 1) + cx2 = 3x − 1가 모든 x의 값에 대하여

항상 성립할 때 상수 a, b, c에 대하여
a
c
+ b의 값을 구하면?

① −6 ② −5 ③ −4 ④ −2 ⑤ −1



3. 다음 보기의 복소수 중 실수인 것의 개수는?

2i, 1 +
√
−4, 3 + 4i, 9, i2 + 1

보기

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



4. x = 1 −
√
3i 일 때, x2 − 2x + 1 의 값은?

① −3 ② −2 ③ 0 ④ 1 ⑤ 3



5. 다항식 f (x)를 2x2 +3x+2로 나누었더니 몫이 3x− 4이고, 나머지가
2x + 5이었다. 이 때, f (1)의 값은?

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 3 ⑤ 5



6. 다음 중 다항식 a3 − a2b + ab2 + ac2 − b3 − bc2 의 인수인 것은?

① a + c ② a − b2 ③ a2 − b2 + c2

④ a2 + b2 + c2 ⑤ a2 + b2 − c2



7. 자연수 N = pnqmrl 로 소인수분해될 때, 양의 약수의 개수는 (n +

1)(m + 1)(l + 1)이다. 이 때, 383 + 3 · 382 + 3 · 38 + 1의 양의 약수의
개수는?

① 9개 ② 12개 ③ 16개 ④ 24개 ⑤ 32개



8. x에 대한 이차방정식 x2 − 2(m + a − 1)x + m2 + a2 − 2b = 0이 m의
값에 관계없이 중근을 갖는다. a + b의 값은?

①
1

2
② 1 ③

3

2
④ 2 ⑤

5

3



9. 다음 중 이차함수의 최댓값 M 또는 최솟값 m 이 잘못된 것은?

① y = 2x2 − 2x + 3

Å
m =

5

2

ã
② y = −x2 − 2x (M = 1)

③ y = 2(x + 1)2 − 5 (m = −5)

④ y =
1

2
x2 − 3 (m = −3)

⑤ y = −1
3
(x − 2)2 (M = 2)



10. 함수 f (x) = ax2 − 2ax+ b가 −2 ≤ x ≤ 2에서 최댓값 5 , 최솟값 −4를
가질 때, a + b의 값은? (단, a, b는 상수이고 a < 0 )

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



11. 다음 중 방정식 x4 − 3x3 + 5x2 − x − 10 = 0의 근이 아닌 것은?

① −1 ② 1 ③ 2

④ 1 + 2i ⑤ 1 − 2i



12. 삼차방정식 x3 − 5x2 + ax + b = 0의 한 근이 1 +
√
2일 때, 다른 두

근을 구하면? (단, a, b는 유리수)

① 1 −
√
2 , 2 ② −1 +

√
2 , −3 ③ 1 −

√
2 , 3

④ 1 −
√
2 , −3 ⑤ −1 +

√
2 , 3



13. (2x − 1)(2y − 1)
(2x − 1)2 + (2y − 1)2 = −1

2
일 때, x + y의 값은?

① −1
2

② −1
4

③
1

4
④

1

2
⑤ 1



14. 두 이차다항식의 최대공약수가 x − 1, 최소공배수가 x3 − 2x2 − 5x +6

일 때, 두 다항식의 합은?

① 2x2 − 3x + 1 ② 2x2 − 2x − 1 ③ 2x2 + 3x − 5

④ 2x2 + 2x − 4 ⑤ 2x2 + 3x − 3



15. x에 대한 이차방정식 x2 + (m + 3)x + (m + 6) = 0의 두 근이 모두
양수일 때, 실수 m의 값의 범위에 속하는 정수를 구하면 ?

① −6 ② −5 ③ −4 ④ −3 ⑤ −2



16. 다음 그림과 같이 너비가 18cm 인 철판의 양쪽을 접어 단면이 직사각
형인 물받이를 만들려고 한다. 단면의 넓이가 최대가 되도록 하려면
물받이의 높이를 얼마로 해야 하는가?

① 4.5 cm ② 4.0 cm ③ 3.8 cm

④ 3.6 cm ⑤ 3.4 cm



17. 1의 세제곱근 중 하나의 허근을 ω라 할 때, 다음 중 틀린 것은?

① ω2 + ω+ 1 = 0

② ω3 = 1

③ 1의 세제곱근은 1, ω, ω2으로 나타낼 수 있다.

④ ω2 = ω(단, ω는 ω의 켤레복소수이다.)

⑤ ω = −ω2



18. 연립방정식

x + y = 2

ax − y = 3
의 해가 좌표평면의 제1사분면에 있기

위한 실수 a의 값의 범위는?

① a > −1 ② a < −1 ③ a >
3

2

④ a <
3

2
⑤ a > −2



19. 200m운동장 트랙에서 두 명의 학생이 일정한 속력으로 달리기를 한
다. 두 학생이 같은 방향으로 달리면 3분 후에 만나고, 반대 방향으로
달리면 1분 후에 만난다고 할 때, 두 학생 중 빠른 학생의 속력은?

① 8 km/h ② 9 km/h ③ 10 km/h

④ 11 km/h ⑤ 12 km/h



20. 연립방정식

x2 + xy − 2y2 = 0

x2 + y2 = 10
을 만족하는 x, y에 대하여 x값이

될 수 없는 것은?

① 2
√
2 ② −

√
3 ③

√
5

④ −2
√
2 ⑤ −

√
5


